

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 85 (2237)

Пятница

11

апреля 1941 года

Цена отд. номера 10 коп.

АГИТИРОВАТЬ ФАКТАМИ, ПРИМЕРАМИ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства неизмеримо повышает ответственность партийных организаций за дальнейшее развитие общественного хозяйства в колхозе.

Вся партийно-политическая работа на селе должна быть поднята сейчас на более высокий уровень, подчинена успешной реализации этого постановления.

Агитатор призван воспитывать у колхозников заботу о социалистическом производстве, будить у них творческие способности, прививать им коммунистическое отношение к труду, разоблачать рвачей, лодырей, разгильдяев.

Некоторые партийные организации за последнее время умело организовали агитацию, добились серьезного производственного подъема в колхозах, мобилизовали колхозников на борьбу за высокий урожай.

Секретарь парторганизации колхоза «Заря коммунизма» тов. Зыков обеспечил каждого агитатора фактами из жизни колхоза. Эти факты, примеры при разъяснении постановления партии и правительства успешно используются в агитационной работе. Тов. Лисенков, разъясняя постановление, рассказал о работе звена Конашиной. При плане урожая 12,9 центнера с гектара звено в минувшем году получило 15 центнеров с га. Значит, по новой оплате труда звено — 15 человек получило бы дополнительно 78 центнеров зерна. Эти убедительные цифры мобилизуют массы на новые победы колхозного строя. Неслучайно поэтому звено Конашиной в текущем году взяло обязательство вместо 12,9 центнера зерна получить по 17 цент. с каждого гектара. При выполнении обязательства оно получит в порядке дополнительной оплаты 122 центнера зерна. Подобным образом ведут агитационную работу здесь и другие агитаторы. Они, разъясняя решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, высчитывают, показывают колхозникам наглядно сколько могут получить дополнительно молока доярки, мяса и поросят свиняры, если они будут по-настоящему бороться за про-

дуктивность животноводства. Вместе с тем агитаторы рассказывают колхозникам, опираясь на опыты передовиков сельского хозяйства, какие агрономические и зоотехнические мероприятия надо провести для того, чтобы получить высокий урожай, поднять продуктивность животноводства.

В результате такой политической работы в колхозах «Заря коммунизма» и «День урожая» еще энергичнее взялись колхозники за вывозку навоза, сбор куриного помета, принимают меры к задержке на полях воды, таящего снега. Но не везде умело развернули партийные организации политическую работу в массах. Несерьезное, легкомысленное отношение к политической агитации встречается еще, к сожалению, часто.

Секретарь партийной организации колхоза «Красный партизан» т. Масягин не организует агитаторов, не вооружает их нужным материалом из местной жизни. В результате агитаторы ограничиваются чткой решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР среди колхозников. Получается агитация, отвлеченная, не убедительная. В свою очередь т. Масягин фиксирует количество проведенных чток, бесед и этим довольствуется. Он, вероятно, до сих пор не уяснил, что не по количеству проведенных собраний, бесед и чток нужно судить о результатах работы в массах, а по тому как успешно мобилизуются массы на выполнение производственных планов.

Сейчас, когда до начала весеннего сева остались считанные дни, нужно принять самые решительные меры к улучшению массовой агитационной работы в колхозах.

Руководители партийных организаций обязаны вооружить агитаторов самым разнообразным материалом из местной жизни, сделать таким образом, агитацию наступательной, убедительной для каждого колхозника. Нам нужна такая агитация, которая носит конкретный характер, которая мобилизует массы на творческие дела в колхозах, предприятиях. Надо обобщать опыт лучших агитаторов, всемерно его распространять с тем, чтобы наша агитация была содержательной, идейно-выдержанной, яркой и убедительной.

Прием товарищем В. М. Молотовым министра Иностранных дел Японии г-на Иосуки Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных дел товарищ В. М. Молотов имел вторую беседу с Ми-

нистром Иностранных дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

По Советскому Союзу

В типографии «Печатный Двор» им. Горького (Ленинград) началось печатание первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина.



Стахановка комсомолка Р. Куликова работает над позолотой переплета первого тома

Алексей Семиволос выполнил годовой план

В ночь на 8 апреля знатный бурщик Алексей Ильич Семиволос (шахта им. Ильича, Криворожье) завершил выполнение годового задания. В эту смену он обурил 25 забоев и добыл 328 тонн руды — 1.671,2 процента задания.

Применяя свой замечательный метод скоростного бурения, тов. Семиволос за 61 рабочий день обурил 327 забоев, прошел 344,7 погонных метра и добыл 15.831 тонну руды, что составляет 100,2 процента годового задания.

Тов. Семиволос обязуется за остающееся до конца года время дать стране еще не менее трех годовых норм.

Физическое воспитание школьников

С нового учебного года во всех классах перед занятиями будет производиться ежедневная обязательная гимнастика (зарядка). В 5—10 классах отводятся специальные часы вне учебного расписания для лыжных и пеших походов, кроссов, плавания, гребли, подготовки значкистов и т. д. При всех средних школах оборудуются физкультурные площадки, в 32 краях и областях создаются детские спортивные школы.

С осени 1941 года организируются одногодичные курсы подготовки учителей физкультуры. На эти курсы будет принято 3 тысячи человек.

Весенние полевые работы

В восточных областях УССР 5 апреля засеяно яровыми около 850 тысяч гектаров. Закончен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

В колхозах Чечено-Ингушетии засеяно яровыми 27 тысяч гектаров земли.

Колхозы Геок-Тепинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в 8 рабочих дней. (ТАСС).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Отличительной особенностью ее в этом году явится то, что большинство колхозов — участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 тысяч участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во Всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики — Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. Документальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Заново переоборудуется павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы — павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик.

Около 2 миллионов натуральных экспонатов будет размещено в павильонах и на открытых участках выставки. В складах экспонатного городка хранится более 15 тысяч снопов различных культур, свыше 1.300 тонн экспонатов (зерно, картофель, овощи, фрукты, продукты пчеловодства, животноводства, шелководства и др.). (ТАСС).

Герой Советского Союза З. А. Доний сейчас учится в Одесском артиллерийском училище имени М. В. Фрунзе.



Курсант-старшина З. А. Доний в парткабинете училища.

105 тысяч походов в противогазах

В минувшем году в городах и селах страны проведены многочисленные учения и соревнования по противовоздушной и противохимической обороне. Лишь в седьмых Всесоюзных химических соревнованиях приняло участие 38,5 тысячи первичных организаций Осоавиахима — 6.300 тысяч человек. За год на фабриках, заводах, в учреждениях, учебных заведениях, при домоуправлениях, в колхозах и совхозах проведено более 181 тысячи тренировочных занятий в противогазах на производстве с участием 10.662 тысячи человек. За это же время организациями Осоавиахима проведено более 105 тысяч походов в противогазах на дистанции в 3 и 5 километров. В походах участвовало 9.194 тысячи трудящихся.

Производственно- хозяйственный актив НКПС

8 апреля в Москве открылось совещание производственно-хозяйственного актива Народного Комиссариата путей сообщения СССР. На совещании присутствует более 1 тысячи человек.

С докладом об итогах работы железнодорожного транспорта в 1940 году и задачах улучшения работы в 1941 году выступил Народный Комиссар путей сообщения СССР тов. Л. М. Каганович.

(ТАСС).

Предмайское соревнование

Сделать село чистым, культурным

Общественность села Панкратова — интеллигенция, медработники, бригады и колхозный актив включились в развернутый поход за наведение чистоты и порядка в колхозной деревне, за введение санитарии и гигиены в быту каждого колхозника.

К международному пролетарскому празднику — 1-е мая актив взял обязательство очистить все улицы, в квартирах навести чистоту, произвести ремонт 5 колодцев, устроить над каждым навесы-крыши. К 1 августа построить новый типовой колодец, а весной произвести озеленение улиц.

Санактив — звеньевые, бригады решили установить регулярный подворный обход с целью постоянного контроля за санитарным состоянием колхозных домов.

Учителя и медработники обязались каждую неделю проводить лекции, беседы на санитарно-гигиенические темы в бригадах колхозов и подготовить к 1-е мая не менее 50 человек на значок „Готов к санитарной обороне“.

А. Панина.

В здравницах Южного берега Крыма

На курортах Южного берега Крыма начался весенне-летний сезон. 76 санаториев и домов отдыха работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают и лечатся 13 тысяч человек.

В течение семи месяцев здравницы Южного берега Крыма обслуживают более 150 тысяч человек. (ТАСС).

Больше удобрения на колхозные поля

Обсуждая план проведения первомайских торжеств, актив Д-Усадского сельсовета взял обязательство к 1-му мая выполнить план мясоставок 2-го квартала на 100 процентов, на 75 процентов выполнить финансовый план и молокооставки.

В своих обязательствах актив намеревается навести чистоту и порядок во всех общественных помещениях и домах колхозников, привести в культурный вид колхозные улицы, с наступ-

лением тепла сделать посадку деревьев вокруг домов.

Производственные подарки готовят звенья колхозов. Соревнуясь за перевыполнение планов урожая оставшиеся дни до сева они используют на заготовке и вывозке местных удобрений. В колхозе им. Калинина ежедневно вывозку навоза производят на 40—50 лошадях, успешно идет эта работа также в колхозах „12 Октябрь“ и им. Крупской. П. Артамонова.

Соревнование конюхов

С осени прошлого года за пятой бригадой колхоза „Заря коммунизма“ было закреплено 16 рабочих лошадей. Уход за ними бригадир возложил на тт. Пучкина и Лунева. Конюхи дали обязательство держать лошадей в хорошем теле. Свое обещание они

честно выполнили. Из 16 коней 8 признаны хорошей и остальные средней упитанности.

Конюхи включились в предмайское соревнование, взяв обязательство довести к началу сева всех лошадей до хорошей упитанности.

И. Живодеров

В комнате индивидуальных занятий областного дома партийного просвещения Татарской АССР.



На переднем плане К. П. Олейник — преподаватель Бугульминской средней школы, заочник 2-го курса математического факультета Казанского Государственного университета имени В. И. Ленина.

Ввести коноплю в севооборот

Известно, что положение с севооборотами в большинстве коноплесееющих колхозов неудовлетворительно и особенно неблагоприятно с конопляными севооборотами. Ранее введенные севообороты с коноплей повсеместно ликвидированы, как не отвечающие интересам колхозов и плановым заданиям по конопле. Сохранились лишь границы полей этих севооборотов, да и то не во всех колхозах.

Касаясь агротехники, относящейся к введению конопли в севооборот, прежде всего нужно подчеркнуть огромную роль правильного выбора и отвода площадей. Конопля очень требовательна к почвенным условиям. При введении конопли в севооборот потребность в плодородных площадях возрастает по сравнению с посевом ее без чередования на одном и том же месте.

Хорошо осушенные торфяники, заливные поймы и ни-

зины являются лучшими местами для посева конопли. На этих площадях и нужно в первую очередь нарезать поля севооборотов с коноплей. Это будут преимущественно кормовые севообороты или лугопастбищные. Но таких площадей будет недостаточно для размещения конопли, тем более, что лучшая часть лугов должна остаться под естественными сенокосами до тех пор пока не потребуются замена их искусственным залужением. Во многих же колхозах нет ни пойма, ни торфяников, ни пригодных для посева конопли низин. В этих колхозах конопля в настоящее время размещается на усадебных и приусадебных землях. Следовательно и под севообороты с коноплей придется отводить участки из ближайших приусадебных и полевых земель, наиболее плодородных. В этих колхозах конопля войдет или в прифермский севооборот или

же, при больших плановых заданиях по конопле, в специальный конопляный севооборот.

В состав культур кормово-конопляных севооборотов войдут: многолетние травы, кормовые корнеплоды, яровые зерновые (овес главным образом) в качестве покровных растений при посеве многолетних трав, в отдельных случаях однолетние травы и силосные. Кроме кормовых культур и конопли в эти севообороты могут войти и овощи. На торфяниках и поймах многолетние травы будут состоять из смеси бобовых и злаковых трав, с преобладанием последних. На усадебных и приусадебных землях многолетние травы будут состоять или из бобовых трав (клевер красный, люцерна), или из смеси бобовых со злаковыми (в зависимости от расположения участка по рельефу). В наших условиях злаковые травы сильнее страдают от засухи на высоких местах, чем бобовые, это обстоятельство необходимо учитывать.

При недостатке пригодных для конопли площадей придется вводить такие севообороты с коноплей, которые будут тре-

бовать меньше земельной территории, т. е. севообороты с небольшим числом полей, с короткой ротацией. Наоборот, когда посевная площадь конопли в колхозе не велика, а пригодной площади для посева конопли имеется в достаточном размере — возможно будут вводить севообороты с большим числом полей, с более длительной ротацией.

В условиях нашего района чаще всего будет иметь место первый случай, т. е. недостаток хороших площадей под коноплю. Какие же севообороты с коноплей можно рекомендовать при недостатке площадей? Это будут 4—5 и 6-польные севообороты. В качестве примерных схем приведем такие:

I. 1) конопля, 2) однолетние травы, 3) конопля, 4) корнеплоды плюс овощи.

II. 1) яровое с подсевом клевера, 2) клевер, 3) конопля, 4) конопля, 5) корнеплоды плюс овощи.

III. 1) яровое с подсевом люцерны, 2—3) люцерна, 4—5) конопля 6) корнеплоды плюс овощи.

IV. 1—2) люцерна в чистом виде без покрова, 3—4) конопля, 5) овощи плюс корнеплоды.

Конечно эти схемы могут служить лишь в качестве примера, в отдельных колхозах они будут изменены в зависимости от местных условий. Так в семеноводческих колхозах коноплю целесообразнее будет разделить промежуточной культурой, а не пускать два года подряд; в других колхозах — возможно вместо овощей будут размещены силосные растения, или вместо корнеплодов будет сеяться картофель и т. д. Многолетние бобовые травы являются одними из лучших предшественников конопли, они обогащают почву азотом и улучшают структуру почвы, а так же являются прекрасным кормовым средством (особенно для кормления молодняка).

В колхозах, располагающих значительным размером луговых угодий, нуждающихся в коренном улучшении, — конопля должна войти в лугопастбищные севообороты. Для таких колхозов можно рекомендовать следующие схемы севооборотов с коноплей:

I. 1) яровые зерновые с подсевом многолетних трав, 2—3—4—5—6) травы на сено и на выпас, 7—8) конопля, 9) кор-

По нашему району

Начались весенние работы в саду

В колхозе „1-е мая“ (Починки) начались первые весенние работы в саду и огороде.

Вчера садово-овощеводческая бригада под руководством садовода тов. Цветкова в трех хорошо

подготовленных парниках произвела посев семян ранней капусты и помидор под выгонку рассады. В 20 числах апреля будут высажены семена арбузов.

С. Кучаев.

Лучшая молодежь поступает в школы ФЗО

Районная призывная комиссия закончила работу по призыву молодежи в школу фабрично-заводского обучения строительных материалов, в которую зачислила 30 человек лучшей

колхозной молодежи района.

Сегодня призванные в школу выезжают в учебное заведение.

В. Великанов.

Лекция на медицинскую тему

На днях в клубе села Симбухова фельдшер тов. Афанасов для колхозников прочитал лекцию на медицинскую тему, которую прослушало 200 человек.

После лекции был организован вечер художествен-

ной самодеятельности. Драмкружок, состоящий из колхозной молодежи, хорошо исполнил пьесу „Под дикой яблоней“, а затем были организованы коллективные игры и танцы.

М. Езлов.

Сдали нормы на три оборонных значка

Стрелковая группа при колхозе „Красное знамя“ (Панкратово) закончила 170-часовую программу по изучению военного дела. За это время актив се-

ла изучил винтовку, противогаз, познакомился с уставами внутренней и строевой службы РККА. 45

человек сдали нормы на три оборонных значка — ГСО, ПВХО и Ворошиловского стрелка.

За 1941 год колхозная осовиахимовская организация поставила ряд лекций и бесед на оборонные темы.

А. Грошев.

Организованно проводят весенние каникулы

В дни весенних каникул учащиеся Ильинской неполной средней школы ежедневно посещают пионерскую комнату, где занимаются настольными играми, читают интересные рассказы, разгадывают ребусы и шарлады.

Учащиеся старших классов развернули подготовку к празднику 1-ое мая. Драмкружок репетирует художественную инсценировку, разучивает декламации, песни и пляски.

Карачкин.

Колхоз перед севом

Средний урожай зерновых по колхозу в 1939 году составил выше 11 центнеров с гектара. Радостные итоги принес и 1940 год — получено зерна по 16,2 центнера с гектара, за что колхоз удостоился быть участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Таких показателей мы добились совсем не потому, что у нас земли хорошие. Нет. Земля здесь самая обыкновенная. Но она была удобрена, по-хозяйски, любовно обработана, уборка хлебов проходила без потерь.

В нынешнем году мы должны засеять 105 гектаров яровых культур. Вся посевная площадь полностью обеспечена семенами, которые доведены до кондиционной годности.

Успешно провели ремонт сельскохозяйственного инвентаря, машин и сбури.

Большое внимание колхозники уделяют выполнению плана агромероприятий. На закрепленные участки звеньями вывезено больше 1.000 возов наво-

за, собрано 20 центнеров солы, 25 центнеров куриного помета. Выполнено задание по заводу минеральных удобрений.

Решающее значение в деле успешного проведения весеннего сева имеет хорошо подготовленный конь. У нас в колхозе насчитывается 26 рабочих лошадей, все они средней, есть и выше средней упитанности. За эксплуатацией коней мы зорко следим. Видим, лошадь начинает тошнить — мы ее переводим на более легкую работу и если требуется, то усиливаем точную дачу кормов.

В социалистическом соревновании с соседним колхозом мы решили в нынешнем году добиться урожая зерновых по 18 центнеров с каждого гектара вместо 16 по плану.

Звеньевые, а также колхозники точно знают на каких участках и какие культуры они будут сеять. В звеньях назначены, севцы бороновальщики, пахари.

Широков.

Председатель колхоза им. Ленина, Симбуховского сельсовета.

Будем иметь больше овощей

Парторганизация конезавода на одном из собраний наметила конкретные пути по расширению овощного и огородного хозяйства.

В нынешнем году будет в полтора раза увеличен огородный участок, где будут выращиваться лук, капуста,

огурцы и др. овощи, на 0,5 га впервые будут выращиваться арбузы.

Прораб тов. Оточин разработал смету на постройку завода по выработке кирпича. В ближайшие дни приступят здесь к его строительству.

И. Скурлатов.

Опять, как в прошлом году

Низкий урожай получил в прошлом году никитинский колхоз «Заветы Ильича». Главной причиной этого была плохая организация труда, руководители колхоза не сумели тогда расставить людей, мобилизовать их на борьбу за высокий урожай. В результате на больших площадях осталось неубранным просо, с большими потерями убрали и другие культуры.

Близятся дни весеннего сева, но как здесь готовятся к этому решающему периоду? Руководители колхоза не сделали правильных выводов из печальных уроков прошлого года, надлежащей подготовки к севу они не развернули.

Председатель колхоза тов. Черепов и другие члены правления, смирившись с существующим положением, не проявляют заботы и надеются на какую-то постороннюю помощь. Имеющийся в колхозе овес на семена явно не пригоден, его можно было давно обменять в соседних колхозах, но этого до

сих пор не сделано. Нехватает здесь семян и некоторых других культур.

— Все равно незасеянной земли не останется, — рассуждает тов. Черепов, — семян нам дадут...

— Конечно дадут, обязательно дадут, — вторит ему счетовод Тянухин.

Подобные иждивенческие настроения видны не только в получении семян, но и в других вопросах. В проведении пахоты строятся расчеты на помощь МТС, а поэтому коня к севу не готовят, лошади в большинстве имеют плохую упитанность.

В организации труда по-прежнему продолжается какалто неразбериха. Здесь даже еще бригадиров и звеньевых полностью не подобрали.

Вместо того, чтобы в оставшееся время до сева наверстать упущенное, колхозники по вине руководителей, ходят без дела, нарядов на работу им не дается.

М. Дырин.

Тревожные сигналы

Из практики ефремовцев известно, что посев семенами хорошей всхожести, очищенными от всех посторонних примесей, с высоким абсолютным весом (крупные семена) повышает урожайность до 3-х центнеров на гектар.

Однако многие руководители колхозов еще не хотят понять значения в повышении урожайности чистосортных отборных семян. Тревожное положение в колхозе им. Ленина, Панкратовского сельсовета. Семена здесь засыпали сырые с влажностью выше 20 процентов, в результате всхожесть овса чрезвычайно низкая.

Руководители сырянтинского колхоза «Знамя Ильича» (председатель тов. Арацков) мно-

го заседают, совещаются, говорят о борьбе за высокий урожай, но их разговоры далеки от действительной борьбы за урожай. Имея собственный триер, семена в этом колхозе очищены очень плохо. А просо довели до такого состояния, что всхожесть его стала только 20-процентная. Из-за того, что горох засыпали сырым он тоже потерял всхожесть.

Надо всерьез взяться за качество семян. Это сделать не трудно, надо сейчас произвести очистку засоренных семян, влажные рассыпать тонким слоем, проветривать и перелопачивать их в утренние заморозки и ясную погоду.

С. Малыгина.

Музыкальная фабрика Сокольнического райпромтреста (Москва) работает на отходах деревообделочных и мебельных фабрик.

Фабрика выпускает в месяц 3260 разных щипковых инструментов — гитары, мандолины, балалайки, домры.



Начальник отделочного цеха секретарь комсомольской организации фабрики М. Анисимова проверяет изготовленные за смену мандолины.

Обязательства звеньевых

Звеньевая сельхозартели им. Жданова, П-Слободского сельсовета, тов. Кошкина борется за получение урожая проса по 15 центнеров с гектара вместо 11,6 цент. по плану, обещает перевыполнить задание на 5 цент. с га. по пшенице тов. Горбачева.

Эти звеньевые приступили к составлению агромероприятий, где предусматривается боронование озимых, подкормка и т. д. Назначенные в звенья пахари, бороновальщики и севцы получили лошадей и необходимый инвентарь.

И. Куприн.

неплоды плюс овощи.

П. 1) яровые зерновые с подсевом многолетних трав, 2—3—4—5) травы, 6—7) конопля, 8) корнеплоды плюс овощи, 9) конопля.

При небольших плановых заданиях конопля возможна севообороты с одним полем конопля.

В колхозах, имеющих луговые угодья, не требующие коренного улучшения и не нуждающиеся в введении кормовых севооборотов, возможно введение севооборотов с коноплей без многолетних трав. Такое же положение может быть в ряде колхозов, имеющих небольшие площади осушенных торфяников, — если посевная площадь конопля не может быть размещена в севообороте с большим числом полей (восемь—девятипольные с многолетними травами).

Намечая тот или иной севооборот с коноплей, необходимо одновременно разработать и систему удобрений и агротехники для всех культур севооборота. Известно, что конопля очень требовательна к удобрениям. При переходе от бессеменных посевов конопля в чередующимся посевам в се-

вообороте нормы удобрений под коноплю могут быть несколько уменьшены, однако, очень низкие нормы удобрений не дают хороших результатов. На плодородных площадях (торфяники, заливные поймы) нормы удобрений хотя и могут быть понижены по сравнению с внесением удобрений на менее плодородных площадях, но полностью обойтись без удобрений можно лишь в отдельных случаях. Из питательных веществ конопля особенно нуждается в азоте. Потребность в азоте почти полностью покрывается из почвы только на освоенных торфяниках и поймах первых лет освоения. Но за то другие виды питательных веществ на эти почвы вносить необходимо (фосфатно-калийные удобрения). На этих почвах нет необходимости вносить органические удобрения, однако, при длительных распахках или на песчаных поймах требуется внесение и органических удобрений.

На приусадебных полевых землях требуется внесение и органических и минеральных удобрений. Проведенные опыты с удобрениями под коноплю

показали, что навозное удобрение в первые годы внесения действует слабее, чем полное минеральное удобрение; в дальнейшем урожайность становится выше по органическим удобрениям. Наилучший результат получается при одновременном внесении навозного и минеральных удобрений.

В севообороте с коноплей удобрения должны вноситься следующим образом: на пойме и торфяниках фосфатно-калийные удобрения вносятся на травы, начиная с 1-го укоса (по норме 45—60 кг. действующего вещества на га); под коноплю вносятся минеральные удобрения (полные) по норме 90—120 кг. на га действующего вещества. Корнеклубнеплоды идут за коноплей без удобрений.

На травы вносятся фосфатно-калийные удобрения. Под коноплю вносятся органические и полные минеральные удобрения. Корнеклубнеплоды и овощи идут за коноплей или без удобрений или с внесением удобрений. Нормы удобрений будут различны в зависимости от качества почвы и от

тех запасов удобрений, которыми располагает тот или иной колхоз.

Обработка почвы должна быть направлена на борьбу с сорняками, за накопление влаги, т. е. она должна проводиться своевременно и на большую глубину (не ниже 20—22 см.) При введении севооборотов с коноплей необходимо разработать план перехода к намеченному севообороту. На первых парах конопля должна остаться на лучших участках, а остальные поля севооборота постепенно готовят для посева на них конопля. Подготовка будет различной. На более бедных почвах необходимо будет провести такие мероприятия, как очистка площадей от сорняков путем применения паровой обработки или посевом пропашных культур, внесение органических удобрений под предшествующие конопле культуры, посев многолетних трав (клевер или люцерна), глубокая обработка почвы. План перехода должен быть построен таким образом, чтобы через 3—4 года конопля вошла в нормальное чередование, согласно принятой схемы севооборота.

Введение севооборотов с ко-

ноплей должно проходить одновременно и в полной увязке с разработкой и введением полевых севооборотов. Необходимо, чтобы была выработана общая система накопления и внесения удобрений для всей площади пашни и луга в колхозе. Размещение культур в полевом и кормовом севооборотах должно быть произведено с учетом получения наибольшего роста урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Вводя коноплю в кормово-конопляный севооборот (в полевой севооборот коноплю вводить нельзя из-за низкого уровня плодородия почвы), колхозы должны не забывать, что урожай конопля зависит не от одного приема агротехники, а от всего комплекса агротехнических мероприятий. Поэтому нужно бороться не только за правильное чередование конопля, но и за правильную обработку почвы, за внесение удобрений; вести борьбу с вредителями и болезнями конопля, своевременно проводить уборку, обмолот и первичную обработку, не допуская потерь ценной для народного хозяйства продукции — конопля. **Аппатов Ф.Т.** Научный сотрудник опытного поля.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Забастовочное движение в США

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, представители компании Форда 8 апреля беседовали с представителем американского конгресса производственных профсоюзов Меррей по вопросу о забастовке на крупном заводе Форда в Ривер Руж. Агентство отмечает, что впервые компания Форда согласилась встретиться с представителями профсоюза.

В то же время забастовка на предприятиях Форда продолжается.

Крупные газеты ведут кам-

панию за ограничение права объявлять забастовки и других демократических прав. Законодательные собрания в некоторых штатах уже рассматривают различные предложения, направленные против забастовок. Опасаясь забастовки рабочих Нью-Йоркского метрополитена, законодательное собрание штата Нью-Йорк приняло законопроект, предусматривающий 20-летие тюремного заключения для рабочих, которые начнут забастовку на метро.

(ТАСС)

Требования студенческих организаций Англии

На днях в Кембридже (университетский город Англии) состоялся съезд студенческих организаций. На съезде была принята резолюция о том, чтобы при приеме в университеты исходили из способностей

людей, а не из их имущественного положения. В резолюции выдвинуто так же требование отменить принятые недавно властями решения об ограничении свобод студенческих организаций. (ТАСС)

Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что американская программа вооружений выполняется ускоренными темпами. За первые три месяца 1941 года правительственные расходы на

вооружение и военное строительство выше, чем за всю вторую половину 1940 года.

Рузвельт отметил, что США отправляют в Югославию военные материалы с максимальной быстротой.

Английские военно-морские базы в Средиземном море

В связи с расширением второй мировой империалистической войны Средиземное море приобретает все большее значение. На этом театре военных действий развернулась ожесточенная борьба между Англией и Италией, в которой принимает участие и воздушный германский корпус, прибывший на помощь Италии. Английский флот, значительно превосходящий по своим размерам итальянский, располагает здесь крупными военно-морскими базами, господствующими над входом и выходом из Средиземного моря. К таким базам относится: на западе Гибралтар и на востоке Александрия, Кипр и Хайфа, прикрывающие подступы к Суэцкому каналу. Кроме того, в центральной части Средиземного моря Англия имеет базу — остров Мальту.

Гибралтар расположен на небольшой высокой скале, соединявшейся с Пиренейским полуостровом узким перешейком. Через этот перешеек англичанами недавно прорыт канал. Таким образом в настоящее время Гибралтар представляет собой небольшой остров. Его гавань может вместить значительное количество военных судов, включая и линкоры. Здесь имеются судоремонтные верфи и крупные подземные нефтехранилища. В скале на глубине 40—45 метров высечены склады для боеприпасов. Английский военно-морской флот, опираясь на эту крепость, имеет возможность контро-

лировать западную часть Средиземного моря.

Остров Мальта находится неподалеку от самой узкой части Средиземного моря. Военно-морская база на о. Мальта — Ла-Валлетта приспособлена для стоянки крупных соединений английского флота. Мальта служит опорной базой для подводных лодок, легких военно-морских сил и авиации, оперирующих в центральной части Средиземноморского бассейна.

Александрия, расположенная на египетском побережье, считается одной из основных баз английского флота. Здесь имеются подземные аэродромы и сосредоточены крупные запасы угля, нефти и военных материалов.

Остров Кипр издавна служит для Англии важнейшим опорным пунктом в восточной части Средиземного моря. В течение последних лет англичане оборудовали на острове мощную военно-морскую базу, выстроили несколько аэродромов с подземными ангарами, возвели портовые и фортификационные сооружения. Главный порт острова — Фамагуста.

Порт Хайфа — английская база на палестинском побережье — является конечным пунктом южной линии Моссульского нефтепровода, через который поступает иракская нефть. Хайфа таким образом является крупнейшей топливной станцией, снабжающей горючим весь английский средиземноморский флот и все английские авиационные базы.

Ю. В.



Английские войска на фронте в Западной пустыне (Африка).

Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 апреля)

Германское информационное бюро передает сообщения верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия, была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопле и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Краишка Гора.

**

Югославы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили так же город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войска перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

**

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжались операции против английского торго-

вого судоходства, в ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на северное побережье Германии, в частности на военно-морскую базу в Киле.

**

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерна, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В восточной Африке англичане заняли Массаяу — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию).

(ТАСС)

Английский обозреватель о тактике немцев на юго-восточном фронте

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон в связи с отступлением югославской армии в Южной Сербии высказывает предположение, что германское командование применяет на балканах такую же тактику, какую оно применяло во Франции. Тогда немцам удалось вбить клин между северной и южной союзными армиями. Сейчас германское командование, по-видимому, пытается отрезать югославскую армию от греческой и пойти дальше на соединение с итальянской армией в

Албании. Однако, пишет Фергюсон, условия в Югославии резко отличаются от условий во Франции, где немцы не только продвигались по прекрасным дорогам, но и могли получить почти в каждой деревне и на каждом перекрестке продовольствие для солдат и горючее для транспорта. В Южной Сербии шоссе и дороги мало чем отличаются от проселочных, а о снабжении армии горючим и продовольствием и говорить не приходится.

(ТАСС)

Японские военные корабли в китайских водах

Из Шанхая сообщают о концентрации японских военных кораблей у побережья китайских провинций Чжецзян и Цзянсу.

Японские корабли неоднократно обстреливали китайские порты. Блокада побережья усилена.

(ТАСС)

Прибытие английских войск в Грецию

Агентство Юнайтед Пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д. (ТАСС).

Обращение Рузвельта к Югославскому королю

Рузвельт обратился к Югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает оказать Югославии всювозможную материальную помощь.

(ТАСС)

Призыв югославских военнообязанных, проживающих в Турции

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться для зачисления на военную службу.

(ТАСС)

Чрезвычайные кредиты на военные нужды в Болгарии

Болгарское правительство внесло в Народное собрание (парламент) законопроект об отпуске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2.200 миллионов лев. (ТАСС)

Положение в Будапеште

Столица Венгрии — Будапешт все больше и больше принимает вид прифронтового города. Окна первых этажей некоторых домов заложены мешками с песком. Автотранспорт мобилизован. Автобусное движение прекращено на 14 линиях. Ночью город полностью затемнен. Венгерское радио предупреждает население несколько раз в день, как надо вести себя во время воздушных налетов.

(ТАСС)

Зам. отв. редактора
М. А. РЕШЕТНИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Починковскому райпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и временные работы столяры, кузнецы, бондари, мастера по выработке кож и овчин, рабочие по вырезке дров.

Обращаться по адресу: с. Починки, райпромкомбинат.

Управляющий Лукьянов.

Починки, типография „КД“
МЦ-7788 тираж 5000 экз